

# 总算可以“喘口气儿”了

## 故宫首次试行淡季周一下午闭馆



一月七日,工作人员关闭故宫午门入口

□据 新华社北京1月7日电

7日下午,冬日的暖阳照耀着故宫。昔日人流如潮的故宫,突然变得很寂静。这是故宫首次试行淡季周一下午闭馆。1月7日开始,3月31日结束。每周一开馆时间为上午8点半,中午12点闭馆,11点停止售票。

“今天半天开放,接待的游客有4300多人。”故宫博物院院长单霁翔一边带着记者穿行在故宫各处,一边介绍。正是由于冬季游客渐少,故宫作出了如是安排。单霁翔介绍,故宫的安保、监控设备更新速度在加快。尽管闭馆了,但监控和安保工作仍正常进行。

## 癸巳年并非“火蛇年” “忌穿红色”很荒唐

□据 新华社天津1月7日专电

再过一个多月,就要迎来农历癸巳年。近来,一条消息在坊间流传:“2013年是火蛇年,本命年的人都不用配红色的服饰,包括袜子和腰带,否则命运不好。”对此,天文专家明确表示,即将到来的癸巳年并非“火蛇年”,而是“水蛇年”,忌穿红色服饰的说法很荒唐。中国天文学会会员、天津市天文学会理事钟大新介绍,中国古代历法是用干支纪年,到了南北朝时期出现了“十二

生肖”。所谓“五行”指的是金、木、水、火、土。五行配五色,火为赤色,水为黑色,木为青色,金为白色,土为黄色。从五行、十二生肖与干支三者搭配关系来看,农历2013年的天干为癸,对应五行中的水;地支为巳,对应的生肖是蛇。由此可见,作为癸巳年的农历2013年不是“火蛇年”而是“水蛇年”。钟大新表示,在南北民俗中,人们都有在本命年穿红避邪躲灾的传统,属“年文化”的一种。这是民间的一种讨吉利说法,无可厚非。

## 尽快找到陕西在韩失踪人员

□据 新华网

1月6日,根据陕西省委、省政府领导就陕西在韩失踪人员的紧急批示,省公安厅、省外办、省旅游局、西安市政府四单位,组成联合调查组已赶赴辽宁,全面调查失踪人员赴韩事实真相,

全力寻找失踪人员。陕西19位游客在韩失踪事件一传出,陕西省委书记赵正永、代省长娄勤俭、省委副书记孙清云随即分别作出批示,要求省市相关部门,立即联合组建调查组,查明事实真相,尽快找到失踪人员。(http://news.xinhuanet.com/)

## 上海一农产品市场发生火灾造成多人死伤

□据 新华社上海1月7日电

1月6日20时30分,位于上海市浦东新区沪南公路2000号的上海农产品中心批发市场发生火灾。记者从消防部门得到的最新情况是,目前火灾已造成6人死亡,10余人受伤。火灾发生后,浦东新区立即组织抢险。上海市委、市

政府主要领导要求全力救治伤员。记者在火灾现场看到,目前火势已经扑灭,尚有烟雾。消防人员仍在逐户搜救。据了解,上海农产品中心批发市场是上海市最大的综合型农副产品批发市场,位于沪南路与中环线交叉口。市场设有肉类交易区、蔬菜交易区以及水产、南北干货交易区等。

## 追踪报道

### 江西校车事故两名相关官员涉嫌渎职被立案

□据 新华社南昌1月7日电

记者7日获悉,因在造成11名儿童死亡的江西贵溪幼儿园校车侧翻事故中负有责任,贵溪市人民检察院近日以涉嫌玩忽职守罪对贵溪市滨江镇党委原委员李志英和贵溪市交警大队三中队原中队长汪平立案侦查。事发后,检察机关调查认为,这是一起重大责任事故,失职渎职是此次

重大校车交通事故发生的重要原因。为此,2012年12月31日和2013年1月4日,贵溪市人民检察院以涉嫌玩忽职守罪先后对任职期间分管科教文卫工作的滨江镇党委原委员李志英、贵溪市交警大队三中队原中队长汪平立案侦查。此前,鹰潭市委、市政府和贵溪市委、市政府对事故已展开调查,并启动问责机制,12名事故相关责任人被停职检查。



## 天津沿海海面出现海冰 大批渔船停止作业

近日,受持续较强冷空气影响,天津市沿海海面出现海冰,部分海面出现厚度5厘米至10厘米的初生冰,大批渔船已经停止捕鱼作业。据卫星遥感海冰监测图像显示,截至2013年1月3日,整个渤海海域海冰面积共计约27184平方公里,为天津市气象局2008年开始对海冰进行卫星遥感监测以来历史同期面积最大的一年。此外,截至目前海冰状况已超过2011-2012年冬季渤海海冰25615平方公里的最大值。(新华社发)

**洛阳社区** 我们的家园

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

**BBS** .LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐